



生态自愈能力显著提高 生态屏障功能明显增强 宁夏“三山”生态保护修复取得阶段性成效



完成矿山地质环境恢复治理和国土综合整治51.48万亩,营造林300万亩,治理荒漠化土地180万亩,治理退化草原43.87万亩,保护修复湿地45.9万亩,新增水土流失治理面积1949平方公里

本报讯(记者 张唯)日前,记者从自治区自然资源厅获悉,我区“三山”生态保护修复取得阶段性成效。按照近期国务院批准实施的自治区国土空间规划,我区将突出黄河、贺兰山、六盘山、罗山在维护区域生态安全中的核心地位,布局森林、草原、湿地、流域、农田、城市、沙漠七大生态系统建设,不断增强生态系统的多样性、稳定性、持续性,进一步构建“一河三山”生态空间格局。

随着“三山”生态保护修复专项规划的持续推进落实,我区按照自然保护区、生态关联区、生态延伸(展)区3个圈层,部署实施生态保护修复工程项目,“三山”保护修复取得重大成果,生态自愈能力显著提高,生态屏障功能明显增强。

(下转第二版)

稳经济 保增长 促发展

“彭阳辣椒”一业兴旺带动万家增收 10万余名劳动力外出“揽金”14.65亿元 海原“访企拓岗”助农实现稳定就业

本报讯(见习记者 李昊斌)“350多亩辣椒从9月11日就开始采摘了,亩产1000公斤左右,能收入40万元。”近日,在彭阳县冯庄乡虎腰峁村的辣椒地里,村党支部书记张恒仪边指导村民采摘边算收入账。目前,彭阳县露地辣椒已成熟、上市,火红的辣椒挂满枝头,全村人上阵采摘、包装、过秤、装车,田野里一派繁忙景象。

“一天就发出50多吨,辣椒供不应求。”忙着采摘辣椒的农户王进斌笑着说,今年辣椒丰收,采摘1天收入270元。喜获丰收的不止冯庄乡,在白阳镇白岔村的露地辣椒基地里,种植大户张耀斌负责为每位采摘辣椒的村民过秤、记账,以便每天及时为大家支付工资。

“政府每亩补助700元,加上企业订单收购,我这30亩露地辣椒大丰收。”张耀斌开心地说。今年,“中国辣椒之乡”彭阳县辣椒大面积丰收并不意外。早在2019年,彭阳县针对当地辣椒产业面积萎缩、品种退化和市场占有率下降等突出问题,分别以扩大辣椒种植规模、完成辣椒新品种更换、创建辣椒品牌基地、开展辣椒新技术示范四个方面为突破口,采取“政策支持+企业参与”订单收购模式,保障辣椒销路,激发农民种植露地辣椒的积极性。

彭阳县聘请宁夏农科院、宁夏大学等科研院所的蔬菜专家开展技术研发与合作,积极培育辣椒精深加工、脱水蔬菜等加工企业,补齐加工短板,延长产业链,形成了规模化种植、标准化生产、商品化处理、品牌化销售的发展格局。

如今,“彭阳辣椒”呈现出一业兴旺带动万家增收的良好发展势头。2022年底,该县农民来自辣椒产业的人均纯收入约2500元,占农民人均纯收入的20%以上。今年,该县辣椒年种植面积3万亩,预计总产量10万吨以上,主要销往西安、兰州、郑州、银川等大城市。

彭阳县聘请宁夏农科院、宁夏大学等科研院所的蔬菜专家开展技术研发与合作,积极培育辣椒精深加工、脱水蔬菜等加工企业,补齐加工短板,延长产业链,形成了规模化种植、标准化生产、商品化处理、品牌化销售的发展格局。

海原县组织辖区乡镇(街道)近150名富余劳动力,集中乘车赴江苏精镁智能制造有限公司、海信容声(扬州)冰箱有限公司务工,海原姑娘马晓燕格外开心。

今年以来,海原县全面推进“就业创业促进行”活动,搭建线上线下公共就业服务平台,创新开展“局长直播带岗”活动,持续加强跨区域劳务输出合作交流,“点对点”集中输送劳动力转移就业,全方位保障重点群体稳定就业。

为了让外出务工人员更安心,海原县就业创业和人才服务局全方位提供就业信息、维权保障、集中输送等服务,组织外出务工人员观看安全生产警示片,加强安全生产、遵纪守法、就业补贴政策等宣传培训,并免费发放口罩、帽子、毛巾等劳保用品。

截至9月中旬,海原县转移农村劳动力就

业10.06万人,实现工资性收入14.65亿元;举办线上线下招聘会208场次,提供近3.6万个岗位,初步达成就业意向1.96万余人;开展“局长直播带岗”活动183场次,在线观看人数累计485万余人次,促进5589人上岗就业;向江苏等地重点企业输送转移就业人员1215人,向青海省输送枸杞采摘人员1659人。

“以前在家务农,一年最多收入3万元。现在到厂子上班,包吃包住,收入稳定。”海原县三河镇代店村村民马国海赴海信容声(扬州)冰箱有限公司务工,经过岗前培训入职后,月工资达5000元以上。

“今年,我们不断挖掘渠道访企拓岗,先后赴陕西、湖北、江苏等地的10家企业考察,挖掘就业岗位6000余个。”海原县就业创业和人才服务局相关负责人介绍,海原县将持续加大政策宣传力度,全面摸排、精准对接、主动服务,通过“点对点”一站式直达服务,实现劳务输出地与输入地精准无缝对接,让更多群众实现稳定就业。

海原县组织辖区乡镇(街道)近150名富余劳动力,集中乘车赴江苏精镁智能制造有限公司、海信容声(扬州)冰箱有限公司务工,海原姑娘马晓燕格外开心。

今年以来,海原县全面推进“就业创业促进行”活动,搭建线上线下公共就业服务平台,创新开展“局长直播带岗”活动,持续加强跨区域劳务输出合作交流,“点对点”集中输送劳动力转移就业,全方位保障重点群体稳定就业。

海原县组织辖区乡镇(街道)近150名富余劳动力,集中乘车赴江苏精镁智能制造有限公司、海信容声(扬州)冰箱有限公司务工,海原姑娘马晓燕格外开心。

今年以来,海原县全面推进“就业创业促进行”活动,搭建线上线下公共就业服务平台,创新开展“局长直播带岗”活动,持续加强跨区域劳务输出合作交流,“点对点”集中输送劳动力转移就业,全方位保障重点群体稳定就业。

为了让外出务工人员更安心,海原县就业创业和人才服务局全方位提供就业信息、维权保障、集中输送等服务,组织外出务工人员观看安全生产警示片,加强安全生产、遵纪守法、就业补贴政策等宣传培训,并免费发放口罩、帽子、毛巾等劳保用品。

截至9月中旬,海原县转移农村劳动力就

业10.06万人,实现工资性收入14.65亿元;举办线上线下招聘会208场次,提供近3.6万个岗位,初步达成就业意向1.96万余人;开展“局长直播带岗”活动183场次,在线观看人数累计485万余人次,促进5589人上岗就业;向江苏等地重点企业输送转移就业人员1215人,向青海省输送枸杞采摘人员1659人。

“以前在家务农,一年最多收入3万元。现在到厂子上班,包吃包住,收入稳定。”海原县三河镇代店村村民马国海赴海信容声(扬州)冰箱有限公司务工,经过岗前培训入职后,月工资达5000元以上。

“今年,我们不断挖掘渠道访企拓岗,先后赴陕西、湖北、江苏等地的10家企业考察,挖掘就业岗位6000余个。”海原县就业创业和人才服务局相关负责人介绍,海原县将持续加大政策宣传力度,全面摸排、精准对接、主动服务,通过“点对点”一站式直达服务,实现劳务输出地与输入地精准无缝对接,让更多群众实现稳定就业。

海原县组织辖区乡镇(街道)近150名富余劳动力,集中乘车赴江苏精镁智能制造有限公司、海信容声(扬州)冰箱有限公司务工,海原姑娘马晓燕格外开心。

今年以来,海原县全面推进“就业创业促进行”活动,搭建线上线下公共就业服务平台,创新开展“局长直播带岗”活动,持续加强跨区域劳务输出合作交流,“点对点”集中输送劳动力转移就业,全方位保障重点群体稳定就业。

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

■到2025年,我区养老机构护理型床位占比将达60%,社区养老服务设施覆盖率超过90%,新建居住(小)区配套建设养老服务设施达标率达到100%

■3岁以下婴幼儿托位数达到3.3万个,每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达4.5个

本报讯(记者 杨晓秋)近日,我区印发加快推进养老托育服务高质量发展三年行动方案(2023年—2025年),围绕完善体系供给、创新服务提质、融合发展促转型、部门协同强监管、优化要素降成本五个方面,明确了全区加快推进养老托育服务高质量发展的20条措施。

通过完善社区服务网、建设综合服务中心、居住小区配建、扩大普惠供给和善后日间照料、婴幼儿照护等举措,加强机构、社区、居家养老托育服务能力建设,加快推进完整社区、未来社区和“一刻钟”便民圈建设。通过完善标准体系、争创标准化试点,开展质量评价、促进融合发展、加强综合监管,推进数字赋能、加大人才培养、增设学科专业等措施,着力提高养老托育服务质量效益。加大对工作有力度、改革有亮点的市、县(区)在项目资金等方面的支持,激发各地推动养老托育服务高质量发展的积极性和创造性。

按照行动方案明确的工作目标,到2025年,我区养老机构护理型床位占比将达60%,社区养老服务设施覆盖率超过90%,新建居住(小)区配套建设养老服务设施达标率达到100%;3岁以下婴幼儿托位数达3.3万个,每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达4.5个。

在补齐居住区养老托育服务设施短板方面,行动方案提出,凡新建居住区,按每百户不少于20平方米的标准配建养老服务设施,按每千常住人口不少于10个托位、每个托位建筑面积不少于8平方米的标准配建托育服务设施。2014年以后建设的居住区无养老托育服务设施,现有设施未达到规划和建设标准要求或挪作他用的,通过移交、购置、置换、租赁等方式,按每百户不少于20平方米的标准(每处建筑面积不得少于200平方米)补齐养老服务设施,按每千常住人口不少于8个托位的标准补齐托育服务设施。

支持银川市在有条件的幼儿园增设托育服务,新建幼儿园将托育服务纳入规划同步建设,开设托幼衔接班。鼓励有条件的用人单位探索以单位自建、联合举办或委托第三方建设等方式,为本单位职工提供托育服务。鼓励社会力量依法在人口密集的产业聚集区域或办公场所建设托育服务设施。

探索推进家庭养老床位,推动将建成的家庭养老床位全部纳入家庭医生签约和家庭病床管理。依托养老机构、卫生服务中心等,为照护失能(半失能)老年人的赡养老人、扶养人或雇佣人员提供免费护理技能培训。(下转第二版)

全国首批集采中药饮片落地宁夏 中选782个产品 平均降价29.5%

本报讯(记者 周昕)9月29日,记者从自治区医保局获悉,日前,全国首批集采中药饮片落地宁夏,全区各公立医疗机构按规定执行中药饮片集采中选结果。

此次中药饮片集采覆盖黄芪、当归、党参片、丹参等21个常用品种,中选产品涉及100家企业的782个产品,平均降价29.5%。全区首年约定采购量约170吨,采购金额1822万元。有别于化药等带量采购,此次集采除了考虑报价因素,主要着眼于通过市场化竞争机制,在实现以量换价的基础上做到“保质、提级、稳供”。

中药饮片联合采购结果落地是保障群众享受集采成效的关键环节,全区医保部门将与集采机构做好中选药品供应和采购的监测工作,引导医疗机构优先使用中选药品,平稳推进中药饮片集中带量采购工作,确保集采结果惠及群众,减轻群众就医费用负担。

中卫房·车文化节4天销售额超5000万元

二版 ▶

我国热点论文数量全球占比超45%

三版 ▶

多向飞碟打破世界纪录 中国射击队16金收官

四版 ▶

于丹夺得中国队首枚克柔术亚运金牌

四版 ▶

●总值班编委 李东梅 本版首席编辑 马骏 版式设计 何亚男 ●

宁夏在建最高桥梁银昆高速彭阳友联红河特大桥主体完工 最高处109米 相当于36层楼高



9月30日,银昆高速公路友联红河特大桥顺利合龙。

本报记者 刘文鑫 摄

宁夏双节假期前3天

文旅市场接待游客172万多人次 旅游收入超13亿元 消费市场实现销售总额2.1亿余元 同比增长111.53%



10月1日,宁夏博物馆举办“圆梦中华 礼颂盛世”宁博雅韵首届诗词音乐会。本报记者 王刚 摄

本报(记者 王刚 杨娟)10月1日,宁夏各地文化场馆、旅游景区紧扣“国庆”主题,推出丰富多彩的文旅活动,文旅市场迎来人流高峰。据测算,双节假期前3天,宁夏共接待国内游客172.54万人次,实现旅游收入13.03亿元;全区图书馆、文化馆、博物馆、美术馆等接待市民及游客15.19万人次。

国庆节当天,宁夏博物馆举办“圆梦中华 礼颂盛世”宁博雅韵首届诗词音乐会,通过诗朗诵、京剧、舞蹈等形式,向观众展示中华传统文化的魅力。沙湖景区举办了庄严的升旗仪式,200多名景区员工和游客一起见证五星红旗冉冉升起的庄严时刻,当日,景区还举行了沙湖五大马戏、鸿雁放飞、路亚大赛等活动。沙坡头旅游景区组织“我为祖国送福”等主题活动,现场向游客采集祝福语,并为游客送上定制的爱国脸贴等小礼物。“我和孩子第一次来宁夏,能在腾格里沙漠为祖国送上祝福,对我们很有意义。”来自湖南省的游客陈诚说。

青铜峡黄河大峡谷旅游区开展“国庆迎双节·洋溢‘中国红’”主题活动,为游客免费提供早茶。六盘山国家森林公园在景区游客服务中心开展“千人庆华诞 唱响盛世”活动,庆祝祖国母亲的生日。此外,镇北堡西部影城、黄河军事文化博览园、鸣翠湖国家湿地公园等多个景区组织开展爱国歌曲唱诵活动,用铿锵有力的歌声抒发爱国热情。

同时,我区消费市场也活力迸发。自治区商务厅监测数据显示,截至10月1日,双节假